

# 正风肃纪，锻造新时代政法铁军

我市政法队伍教育整顿第一次新闻发布会召开。针对全市政法队伍中一些突出问题和顽瘴痼疾，按照“6+N”模式下猛药、出重拳、求转变

本报讯（记者 唐海强）3月15日，衡阳市政法队伍教育整顿第一次新闻发布会召开。市委常委、市委政法委书记、市教育整顿领导小组副组长杨龙金介绍了我市政法队伍教育整顿工作情况，驻衡的省政法队伍教育整顿第二指导组派员到会指导。

根据全国、全省政法队伍教育整顿动员部署会议精神，我市从2021年2月底到6月底，坚持开门整顿，紧紧抓住“关键少数”，坚持“自查从宽、被查从严”的宽严相济政策，在市、县两级党委政法委、法院、检察院、公安机关、司法行政机关全体在职政法干警以及乡镇（街道）政法委员中，集中开展政法队伍教育整顿工作。

针对全市政法队伍中一些突出问题和顽瘴痼疾，我市按照“6+N”模式下猛药、出重拳、求转变。“6”是“六大顽瘴痼疾”，即：违反防止干预司法“三个规定”，违规经商办企业及其配偶、子女违规从事经营活动，违规参股借贷，违规违法减刑、假释、暂予监外执行，有案不立、压案不查、有罪不究，法官检察官离任后违规从事律师职业，充当司法掮客；“N”是我市政法队伍存在的突出问题，概括为“四大差距”，即：政治建设有差距，作风建设有差距，廉政建设有差距，严格执法、公正司法与人民群众的期待有差距，一并纳入专项整治范围。

我市将按照学习教育、查纠整改、总结提升三个环节步骤，做好47项规定动作、7项自选动作，推动政法队伍作风形象整体转变。

在学习教育环节，将深入开展政

治教育，强化政治建警，把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，组织全体政法干警参

加政治轮训，举办习近平法治思想专题讲座，深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神；组织开展党史学习教育，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习动员大会上的重要讲话精神。

同时组织警示教育和英模教育，同时组织“我为群众办实事”实践活动，引导干警增强群众观念，解决人民群

众急难愁盼问题。

在查纠整改环节，将强化自查自纠，坚持教育大多数，惩处极少数，广泛开展谈心谈话，全面开展个人自查，把“六大顽瘴痼疾”作为必查重点，持续查找问题，明确整改方向。

强化组织查处，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，深挖彻查违纪违法线索，依纪依法从重处理，形成强有力震慑。

强化专项整治，聚焦群众反映强烈、制约严格公正司法司法影响政法队伍建设的难点，集中整治“六大顽瘴痼疾”，并针对政法系统其他禁而不绝、隐蔽性强、危害性大的突出问题开展整治，做到在整治中补短板、强弱项、堵漏洞，健全执法司法制约监督体系，推出一批便民利民措施，提高政法机关服务群众水平。

在总结提升环节，将及时总结本系统本单位查纠整改环节工作成效，分类梳理问题台账，汇总案件线索核查、顽瘴痼疾整治总体情况，推动整改到位。推进建章立制。围绕教育整顿过程中暴露出的执法司法突出问题，找准政法队伍教育管理监督的短板漏洞，用制度把教育整顿中形成的好经验好做法固化下来，进一步健全正风肃纪长效机制、执法司法制约监督机制，深化干警素质能力提升机制、政法干警交流轮岗机制。开展总结评估，本着导向清晰、聚焦效果、重点突出的原则，采取单位自评、本级教育整顿领导小组复评、省级指导组验收、省

级教育整顿领导小组核准的方式，评估教育整顿实际成效。

为此，我市编印下发了《衡阳市政法队伍教育整顿资料汇编》，列出了一张任务清单（衡阳市政法队伍教育整顿工作任务分解表），制作了一本学习手册《衡阳市政法队伍教育整顿应知应会50问》，使教育整顿指南体系化、任务项目化、项目清单化、清单责任化、责任制度化、制度流程化，做到蹄疾步稳、有力有序。

新闻发布会上，杨龙金代表市委政法队伍教育整顿工作领导小组郑重承诺：

坚决落实党中央决策部署和省委工作要求，在市委、市政府的坚强领导下，从最突出的问题做起，从最基础的环节做起，从最明显的短板补起，从最关键的责任抓起，从老百姓“最恨最怨最烦”事难干起，抓实抓细抓好规定动作和自选动作，推进教育整顿有力有效开展。进一步树立执法司法为民的良好形象，锻造新时代政法铁军，为建设更高水平的平安衡阳法治衡阳提供坚强组织保障，不断提升人民群众的获得感幸福感安全感，为建设省域副中心城市，服务全市“一体两翼”发展战略作出新的更大贡献，以实际行动和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

新闻发布会上，副市长、市公安局局长胡志文，市中级人民法院院长胡建福，市人民检察院代理检察长刘兴元，市委政法委常务副书记罗光耀，市司法局局长杨安定分别回答了记者提出的相关问题。

## 坚决清除害群之马

全市两级法院集中整治顽瘴痼疾

本报讯（记者 唐海强）3月15日，记者从衡阳市政法队伍教育整顿第一次新闻发布会上获悉，全市两级法院将把队伍教育整顿作为当前最重要的政治任务来抓，坚决清除害群之马，集中整治“六大顽瘴痼疾”。

在全市政法队伍教育整顿中，全市两级法院将以习近平法治思想为根

本遵循，结合法院工作实际，扎实开展政治教育、警示教育和英模教育，进一步强化政治意识、宗旨意识、服务意识，做到以学促查、以学促改、边学边改。并在“四个结合”上下功夫：同全面从严治党推进法院队伍自我革命相结合，同回应人民群众新需求树立法院队伍新形象相结合，同助

推“一体两翼”建设作贡献相结合，同提升司法能力和司法公信力相结合。

全市两级法院将严格对标对表，将教育整顿各项工作细化分解，制定制度、形成机制、压实责任，落实落细“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务，确保教育整顿有抓手、不虚化、能落地，不悬空。同时，坚持刀刃向内，以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气，从严查处内部违法违纪行为，特别是查处对党不忠诚、不老实的“两面人”，彻查充当黑恶势力“保护伞”，深查司法腐败和党的十八大以来不收敛不收手行为，坚决清除害群之马，集中整治“六大顽瘴痼疾”。

## 聚焦人民群众反映强烈的三个突出问题

市司法局将结合司法行政职能开展好教育整顿

本报讯（记者 唐海强）市司法局将聚焦人民群众反映强烈的三个突出问题，结合司法行政职能开展好教育整顿。

据了解，市司法局的职责主要是“一个统筹、四项职能”，即：统筹全面依法治市工作，承担行政执法、行政执法、刑罚执行和公共法律

服务职能任务。

在这次政法队伍教育整顿中，全市司法行政系统将在大力整治“六项顽瘴痼疾”的基础上，聚焦人民群众反映强烈、社会影响恶劣的突出问题，以三个方面作为工作重点：一是监狱方面。重点整治违规违法减刑、假释、暂予监外执行中的问题，彻查办案不规范、搞变通、打折扣、不尽责等行为，彻查

执法不廉洁、接受请托、收受贿赂、徇私舞弊、提供虚假材料等问题；二是律师方面。重点聚焦律师与司法人员不正当接触交往、违法违规执业等问题，引导律师队伍依法依规诚信执业；三是公证、司法鉴定方面。重点聚焦套路贷公证、公证乱收费和虚假鉴定、多头重复鉴定等人民

群众反映强烈的违规执业问题。

市司法局将坚持目标导向、问题导向、效果导向，坚持“以人民为中心”的发展理念，履行好司法行政的法律服务和行政管理职能。同时，该局将结合“我为群众办实事”活动，集中推出一批便民利民措施，为全市经济社会发展和民生需求提供更加高效的法治保障。

想问题与解决具体问题结合起来，把“当下改”与“长久立”结合起来，力求取得标本兼治的最佳效果。二是坚持打开大门抓整顿。畅通民意诉求举报渠道，开通电话网络沟通平台，召开各种恳谈会，倾听聆听民众，广泛收集民意民怨，形成开门纳谏、整改互动的氛围和合力，把为人民服务、对人民负责、请人民监督、向人民汇报、让人民满意贯穿始终。

三是坚持刮骨疗毒治顽疾。对近3年以来执法卷宗进行全面评查，对有警不接不处、有案不立不查、执法不公不廉、干预插手经济纠纷、违规取保候审、滥用强制措施等六类突出问题开展专项整治，对“枪车酒网密”等队伍突出的问题开展严查严纠，以整治消隐患，以警示促养成。四是坚持正风肃纪强队伍。从领导干部“关键少数”抓起，从市局机关严起，出台《教育整顿纪律作风“十个一律”刚性措施》，建立“晨训夜读”制度，抓实学习教育和警风警纪；贯彻“自查从宽、被查从严”政策，对教育整顿期间顶风违纪的，一律从严处理，对充当黑恶势力“保护伞”的，一律严惩不贷，把“治已病”“防未病”“壮筋骨”的综合治理纵深推进，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、放得心的雁城公安铁军。

## 处理违法违纪违规民警224人

全市公安机关率先开展队伍教育整顿

本报讯（记者 唐海强）3月15日，记者从衡阳市政法队伍教育整顿第一次新闻发布会上获悉，根据公安部、省公安厅统一部署，去年9月份开始，我市公安机关率先在全市政法系统部署开展了一轮以“坚持政治建警全面从严治警”为主题的公安队伍教育整顿。共处理违法违纪违规民警224人，整改了一批突出问题，收到了一定成效。

在这次公安队伍教育整顿中，全市公安机关全面开展“学查改”，坚持以上率下、学习先行，举办政治轮训、雁警夜校，开展传统教育、警示教育，进一步筑牢了忠诚警魂；坚持问题导向、刀刃向内，结合政治建警、扫黑除恶、执法服务中暴露出来的问题，列出“双五十条”问题清单，逐单位逐人开展自查自纠和问题整改，共处理违法违纪违规民警224人，整改了一批突出问题，收到了一定成效。通过教育整顿，取得了公安工作和队伍建设“双提升”的良好效果。

据悉，全市公安机关将进一步巩固拓展成果，在这次政法队伍教育整顿中突出抓好“四个坚持”：一是坚持“三个导向”抓整顿。即问题导向、民意导向、目标导向。聚焦精神状态短板、执法办案短板、能力素质短板、纪律作风短板、服务群众短板，把解决民警思

## 为司法队伍肌体纯洁贡献检察力量

全市检察机关抓好自身教育整顿的同时，充分履行好对相关执法、司法部门的监督职责

本报讯（记者 唐海强）全市检察机关将以刀刃向内、刮骨疗毒的决心态度，抓好检察机关自身教育整顿的同时，充分履行好对相关执法、司法部门的监督职责，助力政法队伍教育整顿。

全市检察机关将围绕“五个过硬”要求，紧扣“四个进步”目标，突出抓好“四项任务”，扎实推进教育整顿“三个环节”的落实落细，努力建设一支忠诚、干净、担当的检察队伍。在教育整顿过程中，将坚持问题导向，紧盯“六项顽瘴痼疾”进行重点整治，并且结合衡阳检察队伍的现状，增加对“执法司法不规范”和“有令不行、有禁不止”这两个方面的专项整治。通过开展举报线索核查、涉检信访案件清查、重点案件交叉评查等方式，把共性问题和个性问题、全局问题和局部问题、显性问题和隐性问题一项一项深研细查出来，有什么问题就整改什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，坚决纠正片面司法的理念，坚决查处

违反“三个规定”的行为，坚决落实司法责任追究机制，以刀刃向内、刮骨疗毒的决心态度抓好检察机关自身的教育整顿。

检察机关是宪法规定的国家法律监督机关。在政法队伍教育整顿过程中，全市检察机关除了以更高更严的标准落实教育整顿各项措施、做到“打铁自身硬”外，还要充分履行好对相关执法、司法部门的监督职责。一是积极开展严刑、假释、暂予监外执行专项监督，坚决纠正、查处“纸面服刑”“提钱出狱”“充当保护伞”等问题；二是重点推进巡回检察、立案监督、侦查监督、审判监督等工作，做好违纪违法线索的汇总收集、研判甄别、移交督办；三是全面做实司法工作人员14个罪名的立案侦查工作，进一步加大查办司法人员相关职务犯罪力度，为全市政法队伍教育整顿提供检察职能支撑，为司法队伍肌体纯洁贡献检察力量。

## “二氯”改“三氯” 想蒙混过关

执法人员火眼金睛成功“打假”

本报讯（记者 金明达 通讯员 吴勇军）昨日，市交通运输综合行政执法支队查处了一台电子运单造假的湘F牌货车，驾驶员百般狡辩企图蒙混过关，被当场“打假”。该车还涉嫌超越许可事项从事道路危险货物运输，根据相关规定将面临数万元罚款。

当日下午，道路货运执法大队在松木工业园区附近查处违法车辆时，发现正在等红灯的湘F牌货车十分可疑。执法人员通过电子运单执法系统查询显示，该车运送的货物为二氯丙烷，但附近几个化工企业均没有生产这种化工产品，于是对其进行例行检查。面对执法人员的询问，刚开始驾驶员一直说电子运单上就是他所承运的货物，直到执法人员要求对货物进行抽检化验时才拿出了纸质货单。货单显示，该车运输的是三氯丙烷。当执法人员怀疑电子运单造假时，司机竟辩称可能是多写了一横，把二氯丙烷写成了三氯丙烷，让人哭笑不得。

据悉，二氯丙烷和三氯丙烷虽然只有一字之差，但却是两种完全不同类别的危险品。前者是三类危险品，后者是六类有毒危险品。不同罐体的材质不同，如果混装不同的危化品极易发生泄漏。交通执法部门提醒，道路危险货物运输企业或者单位应当严格按照道路运输管理机构批准的许可事项从事道路危险货物运输活动并如实制作电子运单，一旦发现违规行为将严惩不贷。

## 进一步巩固园林城市创建成果

市城市管理综合执法局开展“城市绿化周”活动

本报讯（魏臻臻）3月12日，市城市管理综合执法局启动了“城市绿化周”活动，进一步巩固我市园林城市创建成果，打造最美地级市。

今年3月12日至18日，是我省第20个“城市绿化周”。记者从市城市管理综合执法局了解到，自3月12日开始，该局开展了植树、花卉栽培、园林讲座等系列活动。

请湖南农业大学教授宋建军，为园林绿化相关单位以及市民代表开展园林知识讲座。

近年来，市城市管理综合执法局积极推进生态文明建设，加强对三江六岸风光带的建设，对公园广场进行微改造，打造市民“15分钟”生活圈，实现了市民出行“三百米见绿，五百米见园”目标。

## “守护安全 畅通消费”

市市场监管局园区分局开展3·15国际消费者权益日活动

本报讯（谢小青）3月15日上午，市市场监管局园区分局在杉洲奥特莱斯广场开展“守护安全 畅通消费”3·15国际消费者权益日活动，宣传普及消费者权益保护知识和《长江保护法》，为14家“保护消费者合法权益先进单位”授牌。

工作人员通过设立宣传台、摆设宣传展板、发放宣传资料、现场检验检测、受理投诉举报等形式，提高消费者辨假识伪的能力和依法维权意

识。活动现场，还为湖南积家装饰公司、衡阳市东风电器配套厂等14家“保护消费者合法权益先进单位”授牌。

2020年，衡阳市市场监管局园区分局和区消委会围绕“凝聚你我力量 让消费更温暖”主题，全力化解消费纠纷，积极开展消费引导，在推动消费维权社会共治、服务扩大内需战略实施、服务“六稳”“六保”大局、促进高质量发展等方面主动作

## 我市争创一批“省级充分就业社区（村）”

162名业务骨干和经办人员昨起集中进行业务“充电”

本报讯（李建平 见习记者 谭诗雨）3月15日下午，由市就业服务中心举办的全市公共就业服务业务骨干培训班开班。来自12个县（市）区就业服务中心的业务骨干及142个社区（村）的业务经办人员共计162人，将参加为期5天的系统培训。

根据省、市要求和部署，今年，我市将推荐首批126个社区（村）参与省级充分就业社区（村）建设评选，引领带动所在街道（乡镇）实现更加充分更高质量就业。

本次培训时间紧凑、形式新

颖、内容丰富，涵盖了充分就业社区（村）服务内容、就业统计指标解读、公共就业系统操作、城乡就业政策宣讲、失业保险和创业担保贷款及技能培训等政策解读。授课人员既有市就业服务中心的负责人和业务骨干，还有省就业服务平台的技术工程师。他们将全面、系统地给参训学员传经送宝、解疑释惑。

市就业服务中心负责人表示，通过这次培训，参训学员将进一步提高思想认识、更新理论知识、提升业务能力，有助于他们在以后的工作中，更好地吃透政策精神、改进工作方案、提升服务水平。

## 公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者2020年度核验工作的通知》，现将本报拟通过核验持有记者证人员名单公示如下：

林新华 王文森 邓江虹 尹利民 张文凯 李柏芳 李建平  
刘晓飞 段吉良 邓小山 邹毅 易成章 武孝军 凌波  
许珂 唐海强 刘思远 邹红辉 王翟 向吟吟 何芬  
周琪 莫雄飞 莫雪松 段玉贤 彭斌 陈书云 胡建军  
张建新 伍施施 唐锦

上述人员若存在违法违规等不良从业行为，请于3月25日前向省新闻出版广电局进行举报，举报电话：0731-82688112。

衡阳日报

2021年3月15日